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EXT  RAIT du Registre au  x Délibérations du CONSEIL COMMUNAL DE SCHAERBEEK

Séance du 20 décembre 2017

Objet n° 50 de l'ordre du jour

PRÉSENTS: M. Bernard Clerfayt, Bourgmestre-Président; MM. Vincent Vanhalewyn, Bernard Guillaume, 
Denis Grimberghs, Échevins; M. Frederic Nimal, Echevin f.f.; MM. Etienne Noel, Saït Köse, Sadik Köksal, 
Michel De Herde, Mohamed El Arnouki, Mme Adelheid Byttebier, Échevins; MM. Georges Verzin, Jean-
Pierre Van Gorp, Mme Cécile Jodogne, M. Emin Ozkara, Mmes Derya Alic, Filiz Güles, MM. Abobakre 
Bouhjar, Yvan de Beauffort, Mme Angelina Chan, MM. Mohamed Reghif, Mohamed Echouel, Hasan 
Koyuncu, Mmes Döne Sönmez, Jamila Sanhayi, Sophie Querton, Debora Lorenzino, M. Axel Bernard, Mme 
Lorraine de Fierlant, M. Abdallah Kanfaoui, Mme Joëlle van Zuylen, M. Quentin van den Hove, Mme Asma 
Mettioui, MM. Thomas Eraly, Eric Platteau, EL MASLOUHI Ahmed, Mme EL KHATTABI Fatiha, MM. ABSLIMOU
OUADRASSI Youssef, Arnaud Verstraete, Abdelkrim Ayad, Conseillers communaux; M. David Neuprez, 
Secrétaire Communal; M. Philippe Den Haene, Secrétaire Communal Adjoint.

ABSENTS: MM. Halis Kökten, Ibrahim Dönmez, Mme Mahinur Ozdemir, MM. Burim Demiri, Seydi Sag, 
Mmes Barbara Trachte, Bernadette Vriamont, Conseillers communaux.

ABSENTS AU MOMENT DU VOTE: Mme Joëlle van Zuylen, M. ABSLIMOU OUADRASSI Youssef, Conseillers 
communaux.

#Objet : Bibliothèques francophones - Modification des tarifs de prêt des bibliothèques -
Approbation #

LE CONSEIL COMMUNAL
Décidé, par 37 voix contre 1 et 0 abstention(s). 2 membres n'ont pas voté

Vu l'arrêté royal du 13 décembre 2012 relatif à la rémunération pour prêt public (en annexe) qui prévoit 
que le droit de prêt sera calculé sur le nombre de prêts et le volume des collections disponibles. En 
conséquence, les montants perçus par Reprobel, la société de gestion centrale qui est chargée par le 
Ministre de la perception et de la répartition des rémunérations pour prêt public, seront supérieurs à ceux 
du passé et en augmentation progressive jusqu’en 2018. Concernant les bibliothèques de Schaerbeek, le 
coût de cette taxe a toujours été répercuté sur l’usager final au travers de la perception d’une taxe 
annuelle de « Droit de prêt » reversée à Reprobel.
Afin de :

• Répondre aux exigences de la Bibliothèque centrale pour la Région de Bruxelles capitale en 
matière de gratuité pour les usagers mineurs.

• Supprimer la taxe liée au recouvrement des droits d’auteurs sur le prêt, dont la perception est 
lourde et constitue une entrave à l'autonomisation des usagers avec le système RFID instauré en 
mai 2015.

• Favoriser l'uniformisation des tarifs en s'alignant sur la majorité des réseaux bruxellois qui ne 
perçoivent plus la taxe sus-dite.

• Offrir, de fait, un service culturel entièrement gratuit aux usagers mineurs.
Le Conseil communal
DÉCIDE
D’approuver la modification des tarifs des bibliothèques francophones à partir de 2018 dans le sens 
suivant :

• Augmentation de la taxe de prêt de 0.25€ à 0.50€
• Maintien du montant annuel de la formule « abonnement » à 7.00€ pour les plus de 18 ans
• Suppression de la taxe annuelle liée aux droits d’auteur pour tous les usagers
• Maintien des conditions spéciales pour les « usagers pédagogiques »
• Maintien des conditions spéciales accordées au personnel communal en ne maintenant que la 

gratuité

Délibéré, en séance publique, à Schaerbeek, le 20 décembre 2017.
Par le Conseil:

David Neuprez

Secrétaire Communal

Bernard Clerfayt

Bourgmestre-Président
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UITTREKSEL uit het Notulenboek van de GEMEENTERAAD van   SCHAARBEEK

Vergadering van 20 december 2017

Voorwerp nr 50 van de agenda

AANWEZIG: H. Bernard Clerfayt, Burgemeester-Voorzitter; HH. Vincent Vanhalewyn, Bernard Guillaume, 
Denis Grimberghs, Schepenen; H. Frederic Nimal, Schepen wnd.; HH. Etienne Noel, Saït Köse, Sadik 
Köksal, Michel De Herde, Mohamed El Arnouki, Mevr. Adelheid Byttebier, Schepenen; HH. Georges Verzin, 
Jean-Pierre Van Gorp, Mevr. Cécile Jodogne, H. Emin Ozkara, Mevr. Derya Alic, Filiz Güles, HH. Abobakre 
Bouhjar, Yvan de Beauffort, Mevr. Angelina Chan, HH. Mohamed Reghif, Mohamed Echouel, Hasan 
Koyuncu, Mevr. Döne Sönmez, Jamila Sanhayi, Sophie Querton, Debora Lorenzino, H. Axel Bernard, Mevr. 
Lorraine de Fierlant, H. Abdallah Kanfaoui, Mevr. Joëlle van Zuylen, H. Quentin van den Hove, Mevr. Asma 
Mettioui, HH. Thomas Eraly, Eric Platteau, EL MASLOUHI Ahmed, Mevr. EL KHATTABI Fatiha, HH. ABSLIMOU 
OUADRASSI Youssef, Arnaud Verstraete, Abdelkrim Ayad, Gemeenteraadsleden; H. David Neuprez, 
Gemeentesecretaris; H. Philippe Den Haene, Adjunct gemeentesecretaris.

AFWEZIG: HH. Halis Kökten, Ibrahim Dönmez, Mevr. Mahinur Ozdemir, HH. Burim Demiri, Seydi Sag, Mevr. 
Barbara Trachte, Bernadette Vriamont, Gemeenteraadsleden.

AFWEZIG TIJDENS DE STEMMING: Mevr. Joëlle van Zuylen, H. ABSLIMOU OUADRASSI Youssef, 
Gemeenteraadsleden.

#Objet : Franstalige bibliotheken - Wijziging van de tarieven voor de uitlening in de
bibliotheken - Goedkeuring #

DE GEMEENTERAAD
Besloten, met 37 stem(men) tegen 1 en 0 onthouding(en). 2 leden hebben niet gestemd

Gelet op het koninklijk besluit van 13 december 2012 betreffende de vergoeding voor openbare uitlening 
(zie bijlage), dat bepaalt, dat de uitleningsbelasting op het aantal uitleningen en de hoeveelheid van de 
beschikbare collecties gerekend zal zijn. Als gevolg zijn de door Reprobel ontvangen bedragen, de 
vennootschap van centraal beheer, die door de Minister met de ontvangst en verdeling van de 
vergoedingen voor publieke uitlening belast is, toegenomen en in voortdurende toename tot 2018.
Wat de bibliotheken van Schaarbeek betreft, werd de kost van deze vergoeding steeds op de gebruiker 
weerkaatst door de inning van een jaarlijkse taks van “uitleningsbelasting”, die aan Reprobel betaald is.
In het kader van de volgende doelstellingen:

• Aan de eisen van de centrale Bibliotheek voor de Brusselse Gewest met betrekking tot 
kosteloosheid voor minderjarige gebruikers

• De belasting in verband met de inning van de auteursrechten op uitlening afschaffen. Deze inning
is inderdaad zwaar en is een belemmering aan de zelfredzaamheid van de gebruikers met het 
RFID systeem, dat actief sinds mei 2015 is

• De uniformering van de tarieven bevorderen, door aanpassing op de meerderheid van de 
Brusselse netwerken, die deze belasting niet meer eisen

• Een echt volledig kosteloze culturele dienst aan de minderjarigen bieden
De Gemeenteraad
BESLUIT
De wijziging van de uitleningstarieven van de bibliotheken vanaf 2018 als volgt goed te keuren:

• Toename van de uitleningsbelasting van 0.25 € tot 0.50 €
• Behoud van het jaarlijks bedrag van de formule “abonnement” van 7.00 € voor de meerderjarigen
• Afschaffing van de jaarlijkse belasting in verband met de auteursrechten voor alle gebruikers
• Behoud van de bijzondere voorwaarden voor de “pedagogische gebruikers”
• Behoud van de bijzondere voorwaarden voor het personeel van de gemeente, door de 

kosteloosheid te behouden

Beraadslaagd, in openbare vergadering, te Schaarbeek, op 20 december 2017.
Namens de raad :

David Neuprez

Gemeentesecretaris

Bernard Clerfayt

Burgemeester-Voorzitter


